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هفته‌نامه نیوزویک ]آمریکا[
اتاق جنگ بایدن 

برلوسکنی، سیاستمدار سخت‌جان
سیلویو برلوسکنی، نخست‌وزیر پیشین ایتالیا، در بحبوحه 
سیل گسترده‌ای از انتقادها به‌دلیل اظهاراتش علیه ولودیمیر 
زلينسکی، رئیس‌جمهور اوکراین، حکم تبرئه از یکی از 
جنجالی‌ترین اتهاماتش را دریافت کرده است؛ امری که برخی 
ناظران را واداشته تا به راز 3دهه ماندگاری این سیاستمدار 

جنجالی در عرصه سیاست بپردازند.
روزنامه اسپانیایی‌زبان ال‎پائیس نوشته: سیلویو برلوسکنی 
همیشه بازمی‌گردد. مالک غول رسانه‌ای »مدیاست« و کسی 
که 3دوره نخست‌وزیر ایتالیا بوده با وجود کارنامه جنجالی‌ و 
فهرست بلندبالایی از رسوایی‌های سیاسی و اخلاقی هر بار 
راهی برای بازگشت به دنیای سیاست در ایتالیا پیدا می‌کند. 
برلوسکنی که 86سال دارد تاکنون در بیش از 40جلسه دادگاه 
اتهامات زیادی علیه‌اش مطرح شده اما فقط به تخلف مالیاتی 

محکوم شده است.
در تازه‌ترین مورد، هفته گذشته دادگاه رسیدگی به اتهامات 
اخلاقی برلوسکنی در شرایطی او را از اتهاماتش تبرئه کرد که 
نخست‌وزیر سابق ایتالیا به‌دلیل انتقادهایش از نقش ولودیمیر 
زلينسکی، رئیس‌جمهور اوکراین، در طولانی شدن جنگ 

اوکراین و روسیه به‌شدت تحت فشار بود.
برلوسکنی در شرایطی تبرئه شد که اکثر مخالفان او با توجه 
به اینکه بیش از 30نفر علیه او در دادگاه شهادت داده بودند 
اطمینان داشتند که او دیگر این‌بار بازنده بازی است و در این 

پرونده محکوم خواهد شد. با این حال برلوسکنی در پایان دادگاه 
با لبخندی بر لب از سالن خارج شد. او که در یک‌سال گذشته 
بارها تندترین انتقادها را از سیستم قضایی ایتالیا داشت، در 
واکنش به رأی تبرئه اتهاماتش از سوی دادگاه به خبرنگاران 

گفت: »با تشکر از این قضات مستقل!«
محاکمه برلوسکنی 6سال به طول انجامید. برلوسکنی در 
سال2010 متهم شده بود که برای برقراری رابطه غیراخلاقی با 
یک دختر زیر سن قانونی پول پرداخت کرده است. برلوسکنی 
در حال حاضر رئیس حزب »ایتالیا به پیش« سومین حزب 
در ائتلاف احزاب راستگرای دولت فعلی ایتالیاست. براساس 
نظرسنجی‌ها، محبوبیت برلوسکنی از دوران اوج خود به‌طور 
قابل‌توجهی کاهش یافته و اکنون به حدود تنها 6درصد رسیده 
است. با این حال این سیاستمدار کهنه‌کار همواره در برابر 
انتخاب جانشینی که پس از او رهبری حزب را به‌عهده بگیرد 

مقاومت کرده است. 

اتحادیه اروپا، طالبان را تحریم می‌کند
لمان:  آنالنا بائربوک، وزیر خارجه آ
اتحادیه اروپا به‌خاطر نقض حقوق بشر 
توسط طالبان به‌دنبال وضع تحریم علیه 
آنان است. پس از مشورت با همتایان 
هلندی و فرانسوی‌ و دیگر وزرای خارجه‌ 
اتحادیه اروپا به این نتیجه رسیدیم‌ که 
طالبان به وضع محدودیت‌های شدید 
علیه زنان و دختران ادامه می‌دهد؛ 
بنابراین باید به‌دلیل نقض حقوق بشر، 
تحریم‌هایی علیه آنان اعمال شود. 

)رویترز(

با روسیه، به‌دنبال جهان چند قطبی 
هستیم

وانگ‌یی، عضو ارشد کمیته مرکزی حزب 
کمونیست چین: به لطف جهت‌گیری 
استراتژیک رئیس‌جمهور شی جین پینگ 
و رئیس‌جمهور پوتین، همکاری راهبردی 
چین و روسیه در دوره فعلی در سطح 
بسیار مستحکمی قرار دارد. 2کشور با 
اطمینان در تلاش برای شکل‌گیری جهان 

چند قطبی هستند.)اسپوتنیک(

 شهادت 10فلسطینی
در نابلس

در حمله دیروز نیروهای پلیس ویژه رژیم 
صهیونیستی به شهر نابلس در شمال کرانه 
باختری، دست‌کم 10فلسطینی شهید و بیش از 
100نفر دیگر زخمی شدند. به گزارش الجزیره، 
وزارت بهداشت فلسطین اعلام کرده که حال 6نفر از 
مجروحان به‌شدت وخیم است. گروه »سرایاقدس« 
فلسطین نیز در بیانیه‌ای اعلام کرده که محمد 
ابوبکر جنیدی، فرمانده این گردان در شهر نابلس 
طی درگیری‌های امروز با نظامیان رژیم اشغالگر 
به شهادت رسیده است. یگان‌های »یمام« که 
یکی از 4یگان ویژه پلیس رژیم صهیونیستی است، 
دیروز یک جوان فلسطینی را در محله »القصبه« 
تعقیب می‌کردند و در پی آن، یک خانه را به 
محاصره درآورده و با مردم درگیر شدند. نظامیان 

صهیونیست به این خانه 2موشک شلیک کردند. 

نقل‌قول جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

سایه جنگ سرد بر رقابت‌های هسته‌ای
تعلیق معاهده کنترل و کاهش تسلیحات هسته‌ای »استارت جدید« از سوی روسیه، نگرانی‌ها از تشدید رقابت‌های هسته‌ای 

جهانی را افزایش داده است

چرخش جهان به دنیای 
جنگ سرد

مارک ترولیان، خبرنگار 
امنیتی رویترز: مرگ پیمان 
استارت جدید می‌تواند باعث 
ایجاد مسابقه تسلیحاتی 
غیرقابل پیش‌بینی در نظام 
بین‌الملل شود. تضعیف این 
پیمان می‌تواند محاسبات 
دقیقی را که زیربنای 
بازدارندگی هسته‌ای متقابل 
بین آمریکا و روسیه است، با 
فروپاشی روبه‌رو و قدرت‌های 
دیگر مانند چین، هند و 
پاکستان را نیز تشویق کند تا 
زرادخانه‌های هسته‌ای خود را 
گسترش دهند. بنابراین ما با 
یک بی‌ثباتی شدید در روابط 
جهانی روبه‌رو خواهیم شد که 
در آن همه طرف‌ها براساس 
بدترین سناریوی ممکن در 
مقابل هم عمل می‌کنند. این 
وضعیت درنهایت منجر به 
شرایط بسیار ناپایدارتری در 
جهان خواهد شد. درصورتی 
که پیمان استارت جدید از 
بین برود، یا دوطرف نتوانند 
آن را قبل از انقضای آن در 
فوریه 2026تمدید کنند، 
این وضعیت به هندی‌ها 
و پاکستانی‌ها و چینی‌ها 
علامت خواهد داد که باید 
بیشتر و بیشتر به فکر توسعه 
زرادخانه‌های هسته‌ای خود 
باشند و در شرایط جدید ما 
با تعداد بیشتری از بازیگران 
هسته‌ای در جهان روبه‌رو 

خواهیم شد.

تحلیل

در همین روزها که بسیاری با بهت و ناباوری یک‌ساله 
شدن جنگ در اوکراین را نظاره گر هستند، ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهور روسیه 1200کیلومتر دورتر 
از جبهه نبرد، در سخنرانی خود در جلسه پارلمان 
در مسکو، تعلیق مشارکت روسیه در پیمان کنترل 
 تسلیحات هسته‌ای موسوم به »استارت جدید«
)New Start( را اعلام کرد. پس از این موضع‌گیری 
پوتین، وزارت خارجه روسیه با انتشار بیانیه‌ای اعلام 
کرد که این کشور همچنان تا زمان انقضای پیمان 
استارت جدید محدودیت‌های درنظر گرفته شده در 
این معاهده را رعایت خواهد کرد، اما همین موضع‌گیری 
پوتین باعث شده تا بسیاری نسبت به آینده نظم 
 امنیتی جهانی نگران باشند، چرا که روسیه و آمریکا
روی هم رفته صاحب 93درصد از کلاهک‌های هسته‌ای 
در جهان هستند و تضعیف پیمان‌های کنترل تسلیحات 
هسته‌ای به‌معنای امکان بازگشت و تشدید رقابت‌های 
جهاني در اين حوزه خواهد بود. واشنگتن و مسکو طی 
چند دهه گذشته معاهدات و پیمان‌های گوناگونی در 
زمینه کنترل‌ تسلیحات هسته‌ای به امضا رسانده‌اند. 
پیمان استارت جدید آخرین معاهده 2طرف در زمینه 
تسلیحات هسته‌ای میان روسیه و آمریکا به‌عنوان 
‌2کشور دارای بزرگ‌ترین زرادخانه‌های هسته‌ای جهان 
است. این پیمان توسط باراک اوباما، رئیس‌جمهوری 
وقت آمریکا و دمیتری مِــدوِدِف، رئیس‌جمهوری وقت 
روسیه در 8آوریل سال 2010در پراگ، پایتخت 
جمهوری چک امضا شد. پیمان استارت جدید جایگزین 
پیمان‌های »استارت-1« و »سورت« است. پیمان 
استارت-START 1(1(یک پیمان کاهش تسلیحات 
استراتژیک است که در سال 1993توسط جورج بوش 
و میخائیل گورباچف امضا شد و پس از آن پیمان سورت 
)SORT( به‌عنوان پیمان کاهش تسلیحات تهاجمی در 

سال 2002به امضاي طرفین رسید.
پیمان استارت جدید کلاهک‌های 2 کشور روسیه 
و آمریکا را به حداکثر 1550کلاهک آماده عملیات 
در هر دوطرف محدود می‌کند. این پیمان، کاهشی 
30درصدی در مقایسه با پیمان قبلی در سال 2002را 
به همراه داشت. این پیمان همچنین علاوه‌ بر اینکه 
تعداد پرتابگرها )لانچرها( و بمب‌افکن‌های سنگین 
را به 800فروند محدود می‌کند، شامل مجموعه‌ای از 
بازرسی‌های متقابل از سایت‌های نظامی هم می‌شود. 

ولادیمیر پوتین، در ژانویه 2021پیش از پایان مدت 
این پیمان، آن را برای 5 سال یعنی تا سال 2026تمدید 
کرده بود. رویترز با استناد به گزارش فدراسیون 
دانشمندان آمریکایی گزارش می‌دهد که روسیه در 
مجموع دارای 5977کلاهک هسته‌ای است و در مقابل 

آمریکا دارای 5428کلاهک هسته‌ای است.

مشکلات انباشت شده
دیوید سنگر، روزنامه‌نگار باسابقه نیویورک تایمز در 
گزارشی درباره تعلیق تعهدات روسیه در پیمان استارت 
جدید می‌نویسد که از ماه‌ها قبل از موضع‌گیری پوتین، 
اجرای این پیمان با مشکلات زیادی مواجه بود. وزارت 
خارجه آمریکا‌ماه گذشته اعلام کرده بود که روس‌ها به 
تعهدات خود در این معاهده عمل نکرده‌اند پوتین نیز به 
صراحت گفته بود که آمریکایی‌ها بازرسی از سایت‌های 
هسته‌ای روسیه را که بخشی از تعهدات دوطرفه در 

پیمان استارت جدید است، فراموش کنند.
طی حداقل 3 سال گذشته، بازرسی‌های متقابل از 
تاسیسات هسته‌ای روسیه و آمریکا به‌دلیل همه‌گیری 
جهانی کرونا متوقف شده بود و در عمل پیمان استارت 
جدید اجرا نمی‌شد. پس از آن اما جنگ اوکراین دوطرف 
این معاهده را بیش از پیش از هم دور کرد. براساس 
گزارش نیویورک تایمز در حال حاضر در بحبوحه جنگ 
تلخ اوکراین تصور و احتمال اینکه دوطرف بتوانند درباره 
اختلاف‌نظرها درباره پیمان استارت جدید بر سر یک میز 

بنشینند، بسیار کم است.

تعلیق در زمان حساس
عقب‌نشینی روسیه از تعهدات خود در استارت جدید در 

همان زمانی صورت گرفته که چین تصریح کرده است 
مصمم به ساخت زرادخانه‌ای به اندازه واشنگتن و مسکو 
است. همچنین کره‌شمالی بیشترین حجم آزمایش‌های 
خود روی موشک‌های بالستیک قاره پیما را انجام 
می‌دهد. هفته گذشته پیونگ‌یانگ در جریان هفتادمین 
سالگرد تأسیس ارتش خود، موشک بالستیک بین‌قاره‌ای 
جدید با سوخت جامد را رونمایی کرد. براساس گزارش 
دیوید سنگر، همه این شرایط حکایت از آن دارد که 
شاید جهان در آستانه دوره جدید شکست سیاست‌های 
کنترل هسته‌ای است. این وضعیت جز به‌معنای احتمال 
حرکت به‌سوی ناامنی بیشتر هسته‌ای در نظام جهانی 
نیست. »جان ولفستال«، از اعضای کمپین »گلوبال 
زیرو« که در زمینه خلع سلاح هسته‌ای جهانی فعالیت 
می‌کند نیز معتقد است که تعلیق تعهدات روسیه در 
دوره بسیار بدی برای ثبات هسته‌ای در جهان رخ داده 
است. ولفستال معتقد است که بیانیه پوتین بیش از آنکه 
نظامی باشد دارای بار سیاسی است و باعث خواهد شد 
تا واشنگتن در واکنش به موضع جدید مسکو به سمت 
گسترش زرادخانه‌های هسته‌ای خود برای رقابت با 

روسیه حرکت کند.

بن بست در دورنمای نزدیک
اگر 2 کشور روسیه و آمریکا تا قبل از انقضای پیمان 
استارت جدید در سال 2026نتوانند به یک معاهده 
دیگر دست یابند، برای نخستین بار از سال 1972هیچ 
محدودیتی در مورد 2 زرادخانه بزرگ هسته‌ای جهان 
نخواهیم داشت. این وضعیت می‌تواند به‌معنای بازگشت 
به رقابت‌ دوران جنگ سرد برای تولید بمب‌های 

هسته‌ای بیشتر و پرقدرت‌تر باشد.
به‌دلایل متعدد چشم‌اندازی برای دستیابی به یک 
توافق جدید وجود ندارد. نیویورک تایمز در این ارتباط 
گزارش می‌دهد: اول اینکه عما هیچ ارتباطی بین 2 
کشور وجود ندارد؛ دوم، اعتمادی بین 2 کشور عملًا 
وجود ندارد. پوتین و بایدن بیش از یک سال است که 
مستقیماً با هم صحبت نکرده‌اند. مقامات کاخ سفید 
حتی گفته‌اند درصورت مذاکره برای یک معاهده 
جدید تسلیحاتی، تصور اینکه سنا آن را در شرایط 
فعلی تصویب کند، تقریبا غیرممکن است. سوم آنکه در 
شرایطی که چین به‌سرعت در حال گسترش زرادخانه 
هسته‌ای خود است، معاهده هسته‌ای دوطرفه میان 
مسکو و واشنگتن دیگر برای کنترل ثبات هسته‌ای 
جهانی معنایی ندارد. لذا هرگونه توافق هسته‌ای جدید 
نیازمند سازوکار جدیدی فراتر از روسیه و آمریکا 

خواهد بود.

رضا عموییگزارش 1
روزنامه‌نگار

هشدار درباره کودتای قضایی نتانیاهو 
»جلوی کودتای نتانیاهو را بگیرید!« این خلاصه نامه سرگشاده 
460نفر از افسران و کارکنان سابق سازمان اطلاعات و امنیت 
داخلی رژیم‌صهیونیستی)شاباک( در مخالفت با تغییرات در 
ساختار قضایی این رژیم است. به‌گزارش روزنامه تایمز اسرائیل، 
یک روز پس از اینکه پارلمان رژیم‌صهیونیستی طرح بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر این رژیم برای بازنگری در سیستم قضایی 
را تأیید کرد، این افسران در نامه‌ای به کابینه اقدام نتانیاهو را 
»کودتای قضایی« خوانده و متوقف شدن آن را خواستار شدند. 
هدف این لایحه تثبیت کنترل دولت بر قوه‌قضاییه ازجمله 
اختیار گزینش قضات است. این لایحه اختیارات دیوان‌عالی در 

بازبینی قوانین اساسی مصوب دولت را نیز سلب می‌کند.

رویارویی ائتلاف راستگرای افراطی نتانیاهو با مخالفان این 
لایحه، تل‌آویو را به ورطه یکی از بدترین بحران‌های داخلی فرو 
برده است. این طرح در شرایطی پس از هفته‌ها اعتراض‌های 
گسترده در سرزمین‌های اشغالی به تأیید پارلمان رسید که از 
ابتدا هم به‌نظر می‌رسيد نتانیاهو با در اختیار داشتن ۶۴کرسی از 
مجموع ۱۲۰کرسی پارلمان، بتواند همراهی نمایندگان را برای 
پیشبرد آن داشته باشد. به‌گزارش رویترز، پس از تصویب این 
طرح، ارزش »شیکل« واحد پول رژیم‎صهیونیستی سقوط کرد. 
بسیاری از اقتصاددانان هشدار داده‌اند که این اصلاحات می‌تواند 
به فرار سرمایه‌گذاران منجر شود. نتانیاهو بی‌توجه به اعتراض‌ها 
تأکید می‌کند که به‌کار خود ادامه خواهد داد. نخست‌وزیر 
رژیم‌صهیونیستی در تازه‌ترین واکنش، درخواست سازمان ملل 
برای تعلیق طرح اصلاح قضایی را هم غیرمنطقی خوانده است.

این لایحه البته هنوز به‌طور قطعی به تصویب نرسیده است. 
پس از رأی مثبت پارلمان در دور نخست، باید در قرائت‌های 
دوم و سوم نیز به رأی گذاشته شود و در نهایت رای‌گیری نهایی 
درباره این دو مرحله در یک جلسه در پارلمان برگزار خواهد شد. 
درصورتی که در نهایت نمایندگان پارلمان با آن موافقت کنند، 
این لایحه به قانون تبدیل خواهد شد. تصمیم کابینه نتانیاهو 
برای تغییرات در نظام قضایی رژیم‌صهیونیستی هم‌اکنون به 
محور تنش‌های سیاسی و اختلاف‌نظرها بین ائتلاف حاکم و 
جناح اپوزیسیون منجر شده است. مخالفان استدلال می‌کنند که 
نتانیاهو درحال‌حاضر به اتهام اختلاس، پرونده باز قضایی دارد و در 
حال محاکمه است و به همین دلیل به‌دنبال تغییرات قانونی است 
تا زمینه فرار از اتهامات و محاکمه را فراهم ‌کند. ده‌ها شهر ازجمله 
تل‌آویو، حیفا، قدس‌اشغالی، بئر السبع، ریشون لتسیون و هرتزلیا 

در هفته‌های گذشته صحنه تظاهرات علیه نتانیاهو بوده‌اند.

دریچه

دادگاه‌ها در عربستان‌سعودی 
برای شهروندانی که به هر 
شکلی از دولت انتقاد می‌کنند 
مجازات‌های سختگیرانه‌تری درنظر می‌گیرند؛ 
به‌طوری که مجازات یک پست توییتری 
می‌تواند از 15 تا 45سال زندان باشد. به‌گفته 
منتقدان، درست است که محدودیت‌های 
اجتماعی در عربستان کاهش یافته، اما همزمان 
با آن دایره گفتمان سیاسی در این کشور به‌طور 

چشمگیری محدودتر شده است.
روزنامه نیویورک‌تایمز نوشته است: سعد 
المدی، وبلاگ‌نویس سعودی در یکی از روزهای 
سال2015 توییتی ۱۴کلمه‌ای نوشته که 
باعث زندانی شدنش شد. المدی در پاسخ به 
استاد دانشگاه که به‌شدت از حکومت عربستان 
انتقاد کرده بود، نوشت: »محمد بن‌سلمان در 
حکومت پادشاهی همه‌‌چیز را به‌دست گرفته 

است؛ از اقتصاد گرفته تا امور امنیتی.«
المدی علاوه‌بر ملیت سعودی خود دارای 
تابعیت آمریکا و یک شهروند آمریکایی است که 
به همراه همسرش در فلوریدا زندگی می‌کند. 
او 7سال پس از این توییت بدون اطلاع از وجود 

حکم بازداشت خود، به عربستان سعودی 
سفر کرد و مقامات ریاض نیز از این توییت 
و توییت‌های انتقادی دیگر به‌عنوان مدرک 
استفاده کرده و او را به اتهام حمایت از اعتقادات 
تروریستی بازداشت کردند. المدی اکتبر 
سال2022 به ۱۶سال زندان محکوم شد که 
پس از درخواست تجدیدنظر به ۱۹سال افزایش 
یافت. ابراهیم پسر المدی به نیویورک‌تایمز 
می‌گوید: »پدرش در حال حاضر در زندان الحائر 
در ریاض است؛ زندانی که شماری از اعضای 

القاعده هم در آنجا هستند.«
اغلب فعالان سعودی که در خارج از عربستان 
ساکن هستند، به نیویورک‌تایمز گفته‌اند 
که نمی‌توانند به بازگشت به عربستان فکر 
کنند چراکه احساس امنیت نمی‌کنند. 
این فعالان همچنین می‌گویند که دامنه 
و چارچوب سرکوب در عربستان به شکل 
بی‌سابقه‌ای گسترده‌تر شده است. طه الحجی، 
وکیل سعودی مقیم آلمان، به نیویورک‌تایمز 
می‌گوید: »یکی از امتیازات بن‌سلمان این 
است که در بی‌عدالتی برای همه، برابری ایجاد 

کرده است.«

زندان؛ سرنوشت منتقدان بن‌سلمان

پس از گذشت چند ‌ماه از انتخابات میان‌دوره‌ای آمریکا، 
اکثریت جمهوری‌خواه مجلس نمایندگان تقابل خود را با 
جو بایدن رئیس‌جمهور دمکرات، آغاز و در نخستین قدم 
تحقیقات درباره خروج شتابزده آمریکا از افغانستان و 
آشفتگی‌های پس از آن را به‌طور رسمی شروع کرده‌اند. 
بایدن باید خود را برای بزرگ‌ترین مبارزه حیات سیاسی‌اش 

آماده ‌کند. اتاق جنگ بایدن، اکنون تاسیس شده است.

تعداد کلاهک‌های هسته‌ای در جهان

93درصد کلاهک‌های هسته‌ای جهان 
در دست آمریکا و روسیه است
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گزارش 2

فشارها علیه مخالفان حکومت سعودی افزایش یافته است
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